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COMMISSIE VOOR DE SOCIALE ZAKEN – C 089

VRAGEN

– van de heren Luc Sevenhans en Ludo Van Campenhout tot de vice-eerste minister en minister 
van Werkgelegenheid over de havenarbeid (nrs 472 en 807)

Sprekers : Luc Sevenhans, Ludo Van Campenhout en Laurette Onkelinx, vice-eerste minister en 
minister van Werkgelegenheid 5

– van mevrouw Frieda Brepoels tot de vice-eerste minister en minister van Werkgelegenheid over 
de werkloosheidsreglementering voor kunstenaars (nr. 645)

Sprekers : Frieda Brepoels en Laurette Onkelinx, vice-eerste minister en minister van Werkgele-
genheid 6

– van de heer Joos Wauters tot de vice-eerste minister en minister van Werkgelegenheid over de 
tewerkstelling van geregulariseerden (nr. 772)

Sprekers : Joos Wauters en Laurette Onkelinx, vice-eerste minister en minister van Werkgelegen-
heid 7

– van mevrouw Trees Pieters tot de vice-eerste minister en minister van Werkgelegenheid over de 
sociale balans (nr. 803)

Sprekers : Trees Pieters en Laurette Onkelinx, vice-eerste minister en minister van Werkgelegen-
heid 7

INHOUD





VRAGEN

DE HAVENARBEID

– Vraag van de heer Luc Sevenhans tot de vice-eerste
minister en minister van Werkgelegenheid over "de
havenarbeid" (nr.472)

– Vraag van de heer Ludo Van Campenhout tot de vice-
eerste minister en minister van Werkgelegenheid over
"de wet op de havenarbeid" (nr. 807)

De heer Luc Sevenhans (VL.BLOK) : Op 9 maart 1999
verscheen er een KB dat de indeling van de havenarbei-
ders in twee afzonderlijke contingenten bekrachtigde,
namelijk een algemeen en een aanvullend contingent. Er
werd dus een tweede categorie van havenarbeiders
gecreëerd.

Ik wees de voormalige minister van Tewerkstelling reeds
op de spanningen waartoe dit KB zou leiden. De werk-
gevers en vakbonden waren het eens over dit KB, maar
de havenarbeiders zelf werden niet gehoord.

Een aantal havenarbeiders startte onmiddellijk met een
procedure bij de Raad van State tegen dit KB. Het KB

werd vorige week vernietigd op advies van de auditeur
van de Raad van State.

Wat is dienaangaande het standpunt van de minister ?
Weet de minister waarom het dossier nu al drie maan-
den stilligt ?

De havenarbeiders zijn bevreesd dat een nieuw KB hun
werkzekerheid zal bedriegen. Bovendien zijn de arbei-
ders nogal wantrouwig ten aanzien van hun vakbonden.

De heer Ludo Van Campenhout (VLD) : Het KB van 9
maart 1999 inzake de opsplitsing van het contingent
havenarbeiders werd door de Raad van State vernietigd.

Het systeem van aanvullende en logistieke diensten is
volgens ons een goede zaak voor de Belgische havens
omdat het zorgt voor arbeid en toegevoegde waarde op
een moment dat er voor het laden en lossen van goede-
ren steeds minder arbeid nodig is. Bovendien kan het
aanbieden van deze diensten trafieken aan de haven
binden. Zowel de werkgevers als de vakbonden zijn het
systeem gunstig gezind.

Welke zijn nu, na de vernieting van hogergenoemd KB,
de intenties van de minister terzake ?
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Minister Laurette Onkelinx (in het Nederlands) : Via het
arrest van de Raad van State ben ik op de hoogte van
de situatie van de Antwerpse haven. Ik zal mij vanzelf-
sprekend neerleggen bij deze beslissing.

Over de evolutie van de verscheidenheid van de taken in
de haven zal mijn administratie een verslag opstellen.

De autonome sociale partners moeten mee een definitie-
ve oplossing uitdenken. Daarom heb ik de voorzitter van
het paritair comité opdracht gegeven een nieuw akkoord
te sluiten met alle betrokken partijen, rekening houdend
met alle gegevens van dit dossier.

De heer Luc Sevenhans (VL. BLOK) : De minister
spreekt niet over termijnen. Kan zij terzake iets concreter
zijn ?

De heer Ludo Van Campenhout (VLD) : Ik sluit nu aan
bij de opmerking van de heer Sevenhans over de termij-
nen.

In het paritair comité was er ter zake unanimiteit.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

WERKLOOSHEIDSREGLEMENTERING VOOR KUNSTENAARS

Vraag van mevrouw Frieda Brepoels tot de vice-eerste
minister en minister van Werkgelegenheid over "het
voorstel tot wijziging van de werkloosheidsreglemente-
ring voor kunstenaars" (nr. 645)

Mevrouw Frieda Brepoels (VU-ID) : Momenteel organi-
seert het Nationaal Kunstenaarsplatform een enquête
om het sociale en economische profiel van artiesten uit
alle disciplines in kaart te brengen. Deze enquête dient
het onderzoek naar concrete voorstellen ter verbetering
van het maatschappelijk statuut van kunstenaars.

Een acteur of muzikant kan tot op heden geen zelfstan-
digenstatuut verkrijgen en wordt verplicht zich als werk-
nemer te laten inschrijven. Deze wet wordt noodge-
dwongen vaak met de voeten getreden.

De wensen van de artiesten zijn zeer divers en soms
tegengesteld naargelang hun sector.

Naast de enquête zou de regering een onderzoek heb-
ben bevolen naar de sociale en economische noden van
de kunstenaars. Verder zou de minister van Sociale
Zaken de laatste hand leggen aan een wetsontwerp ter
zake.

Precies op dat moment lanceert minister Onkelinx een
initiatief om de werkloosheidsreglementering voor kun-

stenaars te versoepelen. Het Kunstenaarsplatform
reageert terughoudend aangezien het in geen enkel
overleg werden betrokken.

Welke concrete maatregelen werden voorgesteld ter ver-
soepeling van de werkloosheidsreglementering voor
kunstenaars ?

Is de minister van mening dat de voorstellen coherent
zijn ? Is de minister bereid bijsturingen door te voeren
aan het voorstel waar geen rekening wordt gehouden
met de realiteit ?

Denkt de minister dat de voorstellen te rijmen zijn met
een globale oplossing voor de problemen van de kun-
stenaars ?

Heeft de minister hierover overleg gepleegd met de
minister van Sociale Zaken die de laatste hand legt aan
een wetsontwerp rond het statuut ?

Waarom heeft de minister de sector vooraf niet gecon-
sulteerd ? Is de minister op de hoogte van de enquête
die op dit ogenblik loopt ?

Kent de minister de resultaten van het onderzoek dat de
vorige regering besteld heeft ? Welke zijn de resultaten ?

Minister Laurette Onkelinx (in het Nederlands) : De aan
het beheerscomité van de RVA voorgestelde wijzigingen
slaan op volgende punten : de versoepeling van de toe-
latingsregels voor het trekken van werkloosheidstoela-
gen voor kunstenaars ; de mogelijkheid om een artistie-
ke activiteit te beginnen of voort te zetten tijdens de
werkloosheidsperiode, met integraal behoud van de toe-
lagen als de inkomsten de 128.040 frank op jaarbasis
niet overschrijden ; de mogelijkheid om onder bepaalde
voorwaarden een niet-artistieke baan te weigeren ; de
evolutie van de vergoedingsperiodes en van het vereiste
aantal dagen om in eenzelfde periode te blijven.

Deze voorgestelde aanpassingen willen het de kunste-
naars gemakkelijker maken, door een einde te maken
aan de onzekerheid die zij ondervinden bij het strikt toe-
passen van het reglement.

– Voorzitter : de heer Jean-Marc Delizée

Over dit dossier moet ik geen overleg plegen met andere
ministers. De wijzigingen kunnen worden ingeschreven
in een toekomstig nieuw sociaal en fiscaal statuut. Met
het oog hierop hebben drie universiteiten een enquête-
opdracht gekregen. De resultaten worden tegen april
2000 verwacht. Bedoeling is het nieuwe statuut zo snel
mogelijk goed te keuren. Momenteel zijn de gesprekken
met de sector volop bezig. Ze zullen ook nog in februari
doorlopen. Ik ben op de hoogte van de enquête van het
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Nationaal Platform bij de 27 deeluitmakende verenigin-
gen. De analyse van de antwoorden is nu volop bezig.

Mevrouw Frieda Brepoels (VU-ID) : Ik zou graag wat
meer technische uitleg krijgen bij het voorstel van de
minister. Ik meen te begrijpen dat de minister aanpassin-
gen wil doen aangaande de tijdstippen en het aantal
dagen waarop de kunstenaars beroep kunnen doen op
het zelfstandigenstatuut. Het verheugt me bovendien dat
de verschillende kunstenaarsorganisaties zullen worden
betrokken bij de besprekingen.

Minister Laurette Onkelinx (in het Nederlands) : Ik hoop
binnenkort een gesprek te hebben met de kunstenaars,
zodat deze zaak spoedig opnieuw ter sprake kan
komen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

TEWERKSTELLING VAN GEREGULARISEERDEN

Vraag van de heer Joos Wauters tot de vice-eerste
minister en minister van Werkgelegenheid over "de
tewerkstelling van personen naar aanleiding van de regu-
larisaties" (nr. 772)

De heer Joos Wauters (Agalev-Ecolo) : Het initiatief om
de verdere integratie via tewerkstelling te bevorderen,
lijkt ons zeer goed. Er is overigens de mogelijkheid om
het uit te breiden voor alle niet-EU-burgers die een
bewijs van immatriculatie hebben of die een bijzonder
statuut hebben, enzomeer.

De termijn van drie maanden tewerkstelling, die nu ver-
eist is, hoeft niet noodzakelijk behouden te blijven. Inte-
rimkantoren kunnen dan wel een centrale rol spelen om
mensen via korte/lange opdrachten te integreren in de
arbeidsmarkt en om aldus de wettelijkheid te bewaken.

Welke maatregel neemt de minister concreet voor deze
mensen ? Wordt de termijn van drie maanden vaste
tewerkstelling opgeheven voor alle genoemde catego-
rieën ? Voorziet de minister in een vereenvoudigde en
versnelde procedure ? Voorziet de minister niet in een
plaats voor de interimkantoren ?

Minister Laurette Onkelinx (in het Nederlands) : We
moeten binnenkort een evaluatie maken van de arbeids-
reglementering. Op een aantal vragen kan ik nu al een
antwoord geven.

Voor een aantal categorieën, zoals de Kosovaren,
bestaat de mogelijkheid een voorlopige arbeidsvergun-
ning te bekomen die zonder arbeidsmarktonderzoek
wordt toegekend. Voor de andere categorieën wordt er

al dan niet toepassing gemaakt van de arbeidsvoor-
waarden. Niet alle geviseerde personen hebben echter
een onbeperkt verblijfsrecht in België.

In de tewerkstellingsreglementering wordt geen melding
gemaakt van de noodzaak van een minimale tewerkstel-
ling van drie maanden om een arbeidskaart te bekomen.

De recente herziening van de reglementering voorziet in
de opheffing van de mogelijkheid om een buitenlandse
werknemer tewerk te stellen vóór de aflevering van de
arbeidsvergunning en de arbeidskaart. De gewesten
hebben tijdens de voorbereidende besprekingen ermee
ingestemd de vergunningen zeer snel af te leveren, wat
niet meer dan logisch is.

Bij de uitzendkantoren leiden de korte opdrachten ener-
zijds en het zeer dringend karakter van deze opdrachten
anderzijds ertoe dat het bekomen van een arbeidsver-
gunning door het uitzendkantoor een lastige opdracht
wordt. Ik zal met mijn collega's van de gewesten over-
leggen hoe de termijn tussen de aanvraag en de afleve-
ring van de vergunning maximaal kan worden geredu-
ceerd.

De regering heeft bovendien beslist dat de reglemente-
ring binnenkort zal worden aangepast.

De heer Joos Wauters (Agalev-Ecolo) : Ik zal mijn voor-
stellen binnenkort indienen. Er is overigens reeds een
aanzet tot oplossing voor wat de interimkantoren betreft.

De situatie voor mensen die nog in de regularisatiepro-
cedure zitten is echter nog altijd zeer onduidelijk.

Minister Laurette Onkelinx (in het Frans) : Zodra een
vreemdeling geregulariseerd is, krijgt hij automatisch
toegang tot de arbeidsmarkt. Hij geniet vanaf dan
dezelfde rechten als de "erkende" vluchtelingen. De wet-
geving, die terzake evenwel niet altijd coherent is, moet
worden aangepast.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

SOCIALE BALANS

Vraag van mevrouw Trees Pieters tot de vice-eerste
minister en minister van Werkgelegenheid over "de
sociale balans" (nr. 803)

– Voorzitter : de heer Joos Wauters

Mevrouw Trees Pieters (CVP) : Wij hebben in het verle-
den herhaaldelijk aangedrongen op een vereenvoudiging
van de sociale balans. Zij vergaart nu gegevens die al op
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vele andere plaatsen beschikbaar zijn, maar geeft geen
cijfers inzake vorming.

De sociale balans kan maar een nuttig instrument zijn als
er gegevens in opgenomen worden die elders niet
beschikbaar zijn, zoals gegevens inzake vorming en
opleiding.

Denkt de minister aan een hervorming van de sociale
balans in die zin ?

Komen er hierover gesprekken met de sociale partners ?

Minister Laurette Onkelinx (in het Frans) : De vorige
minister van Economie heeft alle gegevens van de

sociale balans voor beoordeling aan de sociale partners
bezorgd. Die hebben een gemengde commissie van de
Nationale Arbeidsraad en Centrale Raad voor het
Bedrijfsleven met die taak belast. De commissie is nog
niet rond, maar ik verwacht haar conclusies eerstdaags.

Mevrouw Trees Pieters (CVP) : Ik leg de nadruk op een
concrete timing voor het overleg met de verschillende
actoren. Aangezien de minister daartoe initiatieven zal
nemen, neem ik voorlopig genoegen met haar antwoord.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– De vergadering met vragen wordt gesloten om 15.28
uur.
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